
 

 

eioREUNIÃO MENSAL DO CONSELHO DE REPRESENTANTES 
 

03/09 - 08/04/2009 
 

Ata da reunião do Conselho de Representantes da Federação Náutica de 
Brasília realizada em oito de abril de  2009 na AABB. O Presidente Adalberto 
abriu a reunião em segunda chamada às 19h00min dando as boas vindas a 
todos os presentes e agradecendo à Diretoria Náutica do Clube por ceder 
espaço para a realização da  reunião mensal da FNB. 
 
Leitura da ata anterior 
Aprovada.  
 
Balancete do mês de março/09  
O Vice Presidente Financeiro e Administrativo Celso Freddi comentou os 
principais aspectos da movimentação financeira e da execução orçamentária 
do período, em particular o expressivo número de filiações de velejadores e de 
entidades esportivas. Colocado em discussão o balancete foi aprovado. 
 
 
Calendário 2009 
O Presidente José Adalberto lembrou que no calendário de 2009 a  reunião 
mensal do Conselho estava prevista para o dia 01/04 mas ela foi transferida 
para o dia 08/04 para possibilitar o fechamento contábil. Visando evitar essa 
situação no futuro, quando o último dia do mês cair numa segunda ou terça 
feira, as reuniões do Conselho serão sempre marcadas para segunda quarta 
feira do mês. Essas alterações serão providenciadas no calendário. Pleito da 
Flotilha de Multicascos para realizar o torneio FESTCAT nos dias 28, 29 e 30 
de agosto foi aprovado. Esse torneio será realizado na Raia Centro, 
denominação sugerida para o espaço do lago situado entre a Ponte JK e o 
Palácio da Alvorada, defronte ao Clube Katanka e ao Clube de Golfe. Sobre 
realização conjunta de campeonatos oficiais das Classes Optimist e Laser 4.7, 
o Coordenador Estadual da Classe Optimist Brice Ho disse não ver nenhum 
empecilho para a adoção dessa medida. O Conselho aprovou a proposta com a 
recomendação aos Coordenadores manterem entendimentos visando a 
conciliação das datas e a apresentação das mesmas à FNB para homologação. 
O Diretor de Náutica do Cota Mil Iate Clube, Carlos Eduardo, confirmou a 
regata  noturna programada para o dia 01/08, como parte da Festa do Havaí 
que será realizada pelo Clube. O Capitão da Flotilha Velamar 22, Sergio 
Vinicius, pleiteou as datas de 5 a 7 de setembro para a realização do 2º 
Campeonato Brasileiro de Velamar 22. O Presidente Adalberto disse que o 
pleito será analisado em função de outras programações previstas para essa 
data e que a mesma será fixada na próxima reunião da FNB. O Vice Diretor de 
Náutica do CNB, Padilha, solicitou antecipação para os dias 16, 17, 23 e 24 de 
maio das regatas programadas para os dias 26, 27, 28 e 29 de setembro para a 
realização do Torneio do Cerrado 2 da Classe Optimist.  Em votação foi 
aprovado esse pedido.  
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Assuntos dos Clubes, Associações, Coordenações e Flotilhas. 
 
AABB 
O Vice Presidente de Náutica José Nogueira Neto divulgou  que a AABB não 
tem nenhuma programação neste semestre mas que o clube está a disposição 
para auxiliar  eventos de outros clubes  co-irmãos.  
 
ICB 
O Vice Diretor de Náutica do ICB, Julio Mori, comentou que o clube está com 
intensa programação de eventos náuticos e vem preparando recursos materiais 
e humanos para fazer frente a essa demanda. 
 
CNB 
O Diretor de Náutica, Mamede, abordou o aspecto de segurança no lago, 
principalmente quando da ocorrência de tempestades com vento forte e raios, 
lembrando recente acontecimento que vitimou um piloto de Jet Ski. Colocou-
se à disposição para auxiliar em ações de caráter preventivo visando aumentar 
a segurança dos usuários do Lago. Disse que naquela oportunidade retardou a 
realização de regata de Optimist exatamente para evitar expor as crianças e 
somente houve regata quando o tempo melhorou. Na regata do Dia das Mães, 
programada para 09 de maio, solicitou apoio na forma de  empréstimo de 
embarcações e de incentivo para a realização dessa regata. Sugestão para que 
as tripulações femininas possam ser reforçadas com um velejador está sendo 
estudada.   
 
CMIC 
O Diretor de Náutica, Carlos Eduardo Almeida, informou que nos dias 18 e 19 
de abril será realizada a Regata Comodoro Cota Mil, solicitando na 
oportunidade apoio para compor a Comissão de Regatas da Classe Optimist e 
apoio logístico na apuração. O Iate Clube propôs auxiliar na CR, 
disponibilizando o árbitro Joaquim e o Clube Naval incumbiu-se de fornecer 
as bóias. 
 
ASSOCIAÇÃO FÓRMULA BRASÍLIA 
O Presidente da Associação, José Nogueira Neto, divulgou que no próximo dia 
23 de abril será realizada eleição da nova diretoria da Associação. 
 
OPTIMIST 
Brice Ho relatou o sucesso de atletas da Classe Optimist  em competições fora 
de Brasília e comentou os aspectos positivos da mudança de datas do Torneio 
do Cerrado 2. No tocante à realização de regatas conjuntas com a Classe Laser 
4.7, aguarda a definição daquela flotilha  para compor com os atletas. 
 
STAR 
O Secretário da Flotilha de Star Rommel Castro comentou  que são bem 
vindas atitudes de segurança nos clubes, alertando para que todos se 
preocupem com o uso do colete salva vidas, principalmente nas velejadas em 
solitário. Parabenizou a confirmação da Raia Centro pela FNB e a 
consolidação do FESTCAT. Convidou a todos para a prestigiarem 
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Campeonato do VII Distrito da Classe Star, que será realizado de 30 de abril a 
3 de maio, nesta Capital.  
 
 
VELAMAR22 
O Capitão da Flotilha Sergio Vinicius falou da expectativa de realização do 
próximo Campeonato Brasileiro de Velamar 22 em Brasília, onde teríamos a 
presença de pelo menos três tripulações vindas do Rio de Janeiro, sendo as 
demais de Brasília. Seria o segundo evento a nível nacional da classe e a 
pretensão seria realizá-lo nos feriados do mês de setembro, de modo a 
viabilizar o deslocamento das tripulações de fora. Aguarda a definição das 
datas pela FNB. 

ASSUNTOS DA FNB 

O Presidente Adalberto agradeceu a presença dos membros do Conselho 
Fiscal. Celso Freddi informou que quando a Coordenação de uma classe for 
filiada à FNB as Flotilhas dessa classe precisarão apenas se cadastrar na 
Federação, ficando isentas de taxas. Júlio Mori parabenizou o Clube Naval 
pela realização da regata de aniversário do clube. Comentou que as reuniões 
de representantes realizadas antes das regatas têm apenas caráter informativo, 
destinando-se a tirar eventuais dúvidas sobre a realização do evento, não sendo 
fórum para introduzir alterações de última hora nas Instruções de Regatas.  
Mamede e o Presidente Adalberto apoiaram as observações de Julio Mori. 
Adalberto falou sobre os Simpósios que estão sendo programados pela 
Federação, um sobre o Lago Paranoá e o outro que deverá versar sobre a 
segurança na navegação. Para a realização desses eventos, que deverão ser 
marcos de referência, a FNB busca patrocínio, tendo em vista nossas 
limitações orçamentárias e o expressivo custo envolvido. Adalberto relatou 
ainda sua participação na reunião da Confederação Brasileira de Vela e Motor 
- CBVM no Rio de Janeiro, relatando algumas dificuldades jurídicas 
enfrentadas pela entidade, que tem sob seu comando a organização maior do 
esporte náutico. Participou também da reunião da Confederação Brasileira de 
Vela Adaptada - CBVA, trazendo a notícia de que Brasília deverá ser sede de 
projeto dessa área específica do esporte. Informou o adiamento da eleição da 
nova diretoria da CBVA, pleito que está previsto para o mês de junho e será 
realizado por meio eletrônico. 

ASSUNTOS GERAIS 

Rommel Castro convida a todos para conhecerem um novo veleiro que está 
sendo desenvolvido, o Optmaster, cujo projeto pode ser visto no site 
“Conhecimento Náutico”, já havendo sete barcos em construção em Brasília. 
No site poderá ser visto também outro projeto chamado N14. Adalberto 
divulgou que nosso filiado  Mauro Osório hoje é Membro do Tribunal de 
Justiça Desportiva indicado pela FNB. Julio Mori sugeriu a visita a alguns 
sites onde se discutem regras de regatas com o objetivo de ampliar o 
conhecimento dessas normas. Carlos  Eduardo divulgou que na Regata 
Comodoro Cota Mil as camisetas serão distribuídas antes para que todos os 
velejadores estejam uniformizados durante a competição e quem não vestir 
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será desclassificado. Westone informou que o clube que desejar poderá, nas 
regatas comemorativas, optar por definir a adoção do percurso curto para 
atender os barcos menores e de menor velocidade. Adalberto comentou sobre a 
possibilidade de buscar junto a faculdades de educação física estudantes 
interessados em participar de futuros treinamentos de formação para técnicos 
de vela. 

O presidente Adalberto agradeceu a todos os presentes e nada mais havendo a 
tratar foi encerrada a reunião da qual se lavrou a presente ata. Compareceram à 
reunião:  José Adalberto Alves da Costa – FNB, Ronaldo Cardoso Benini – 
FNB, Julio Mori – FNB,   Celso Freddi – FNB,  Mauricio Albuquerque – 
FNB, Carlos Eduardo Almeida - CMIC, Ricardo Padilha -CNB- Sergio 
Vinicius Cortês - Velamar22, Brice I. Ho - AABB/Optmist, Jose Nogueira 
Neto - AABB, José Rocha Neto – CAER/FNB, Mamede Nogueira Neto - 
CNB, Ezequiel Medeiros - FNB, Rogério Caetano - LASER, Rommel Castro - 
STAR, Carlos Westone - AVOB. 

 

Secretário 

Ronaldo Cardoso Benini  
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